

# UPOKOJENEC

GLASILO BANOVINSKEGA DRUŠTVA DRŽAVNIH IN SAMOUPRAVNIH UPOKOJENCEV ZA DRAVSKO BANOVINO

Št. 9.

Ljubljana, dne 20. septembra 1940.

Leto V.

Uredništvo in uprava: Wolfova ulica št. 10. Tel. 4553. Izhaja enkrat mesečno.

## Rojstni dan Nj. Vel. kralja Petra II.

Dne 6. septembra t. l. je naš mladi kralj Peter II. dopolnil 17 let. Dasi je njegova življenjska pot še tako kratka, ima za seboj že kot prestolonaslednik sicer 11 srečnih let, vendar 6 težkih let kot mladoletni kralj po tragični smrti kralja Aleksandra I. Samo eno leto še loči mladega kralja Petra II. od dneva, ko bo prevzel vso kraljevsko oblast v svoje roke in se znašel pred težkimi dolžnostmi in velikimi odgovornostmi vladarja kraljevine Jugoslavije.

Njegov rojstni dan je jugoslovanski narodni praznik. On nam je simbol velikega spomina na kralja Aleksandra I., čigar mučeniška smrt je ustvarila v narodni duši še plemenitejšo ljubezen do mladoletnega sina - kralja. Zato je ta dan napolnil srca vsega naroda, ki vidi v svojem mladem kralju obet svoje srečnejše bodočnosti.

Vsa zadnja leta je porabil naš mladi kralj za marljivi študij, da se pripravi temeljito na svoj veliki poklic. Od začetka oktobra lanskega leta pa nosi vojaško uniformo — uniformo gojenca vojne akademije. Z izredno voljo in ljubeznijo se mladi kralj posveča vojaškemu nauku, obenem pa ga odlični mladi profesorji univerze uvajajo v visokošolske študije,

med katerimi zavzemajo prvo mesto pravne in gospodarske stroke.

Na njegov značaj in na njegov duševni razvoj pa je v prvi vrsti blagodejno vplivala njegova vzvišena mati, ki je našla v ljubezni in razumevanju svojega sina veliko uteho in moč v svoji boli. Med kraljico - materjo in kraljem - sinom vlada v resnici globoko prijateljstvo, pretkano z ljubeznijo in spoštovanjem. Vsi, ki poznajo mladega kralja, pripovedujejo o njegovi izredni inteligenci in njegovi ljubezni do dela in dolžnosti.

Mladi kralj Peter II. je dober tovariš, tako na dvoru, kakor na planinah, na morju ali v taborišču, pri delu, sportu in igri.

Sreča, napredek in boljša bodočnost našega naroda bo odvisna od skupnega sodelovanja kralja in naroda in njune skupne složnosti in medsebojnega dopolnjevanja. Prihodnje leto ob tem času postane naš mladi kralj Peter polnoleten in prevzame kraljevsko oblast v svoje roke. Naš narod pa naj ga z globoko vdanostjo in iskreno ljubeznijo podpira v njegovem prizadevanju za dosego vseh sposobnosti za visoko in odgovornosti polno službo in naj mu vdano služi tako sedaj kakor tudi tedaj, ko bo vzel žezlo države v svoje roke, da bo srečno in uspešno vladal narodu in državi.

## Zapisnik

o seji delegatov banovinskih društev državnih in samoupravnih upokojencev kraljevine Jugoslavije, ki je bila v dvorani hotela „Slavije“ v Beogradu, dne 14. avgusta t. l. ob 9. uri dopoldne.

Navzoči: gg.: dr. Ivan Vrtačnik, predsednik društva državnih in samoupravnih upokojencev Dravske banovine, obenem kot sklicatelj in začasni predsednik delegatov;

Zvonimir Jambrec, podpredsednik društva državnih in samoupravnih upokojencev Hrvatske banovine;

Milan Ostojić, odbornik in delegat društva državnih in samoupravnih upokojencev banovine Hrvatske;

profesor Klavdije Barbetti, podpredsednik udruženja državnih upokojencev nekdanje primorske banovine v Splitu;

Mate Palandžić, predsednik društva državnih upokojencev Drinske banovine v Sarajevu;

Ilija Mijušković, predsednik društva državnih upokojencev Vrbanske banovine v Banja Luki.

Dragiša Nikolić, delegat udruženja upokojencev v Mladenovcu.

Predsednik g. dr. Ivan Vrtačnik je pozdravil navzoče in naglašal, da je razlog sestanka želja,

da se uredba o izredni draginjski dokladi državnih uslužbencev in upokojen-

cev z dne 26. julija 1940 v celoti razširi tudi na upokojence,

da se izpremeni uredba št. 319 z dne 8. marca 1940 in končno,

da se reši spor med zagrebškim in splitskim društvom.

Izrazil je željo, da bi se ta spor kot prva točka dnevnega reda pretresal v interesu tovariškega dela vseh delegatov.

V ta namen je dobil besedo g. Ostojić, zagrebški delegat, ki je pojasnjeval posamezne sporne točke. Profesor Barbetti, delegat društva iz Splita, je uvidel, da je bil svoječasno napačno informiran in s tem spravljen v zmoto, ter obžaluje, da je zaradi tega prišlo do znanih incidentov.

S to izjavo je spor končan.

Prvi delegat zagrebškega društva g. Zvonimir Jambrec, ki je bil v sporu osebno tangiran, ni bil navzoč na seji do likvidacije spora; po likvidaciji spora pa je prevzel predsedstvo v imenu vodeče uprave vseh banovinskih društev, ki je bila s svoječasnim sklepom poverjena zagrebškemu društvu.

G. predsednik Zvonimir Jambrec je predlagal, da se na kratko določi, kateri predmeti se bodo smatrali za najnujnejše, in da se še danes dopoldne začne z intervencijo pri posameznih ministrih, oziroma v kabinetu g. ministra financ.

Sklenilo se je, da se intervenira za

1. razširitev veljavnosti nove uredbe o izredni draginjski dokladi v celoti tudi na upokojence,

2. izpremembo uredbe št. 319 z dne 8. marca 1940,

3. izpremembo uredbe o kuluku,

4. razširitev veljavnosti čl. 108 invalidskega zakona iz leta 1925. tudi na prečanske invalide.

Po tem sklepu se je napotila delegacija ob 10.30 v kabinet g. ministra financ, kjer je dobila naslednja pojasnila:

1. Izprememba uredbe št. 319 z dne 8. marca 1940 je dovršena in se bo po soglasnosti g. ministra financ v najkrajšem času razglasila;

2. Uredba o izredni draginjski dokladi državnih uslužbencev in upokojencev z dne 26. julija velja samo za aktivne uslužbence, upokojenci pa uživajo pravice, označene v čl. 3 te uredbe, to je dobivajo po obstoječih predpisih poleg sedanje do-

klade za otroke tudi izredno rodbinsko doklado za vsakega otroka po 50 din mesečno.

Delegatom se je priporočilo, da predložijo predstavko pristojnemu ministru financ zaradi popolne razširitve veljavnosti te uredbe tudi na upokojence.

Ob 1.45 uri je bilo dopoldansko delo končano in sklenilo se je, da posetijo popoldne ob 6. uri g. ministra za gradnje.

Po obvestilu, da čl. 1 in 2 uredbe o izredni dokladi ne veljata za upokojence, so se napotili delegatje v uredništvo lista „Vreme“, da bi se uvrstil protest zaradi ponovnega zapostavljanja državnih upokojencev, in se je 15. avgusta t. l. natisnil v listu „Vreme“ članek, ki ga prinašamo na drugem mestu.

Preden so delegatje posetili g. ministra za gradnje, so se sestali v hotelu „London“, da določijo, katere pismene predstavke bi bilo treba predložiti posameznim ministrstvom, ter so sklenili, da se predloži:

1. Predstavka o razvrstitvi vseh staroupokojencev po zakonu iz leta 1923., potem pa da se prevedejo po zakonu iz leta 1931.;

2. predstavka o ukinitvi kuluka;

3. predstavka o ukinitvi 1% izrednega prispevka;

4. predstavka, da se rodbinskim upokojencem, civilnim in vojaškim, doseže naknadno izplačilo tiste draginjske doklade, ki jim pripada po rešenju državnega sveta po višini pokojnine pokojnega soproga ali očeta, ne pa, kakor se sedaj godi, po višini določene rodbinske pokojnine;

5. predstavka, da se o priliki upokojitve državnih in samoupravnih uslužbencev istočasno regulira pokojnina;

6. predstavka, da se eventualno reaktivirajo mlajši državni in samoupravni upokojenci;

7. predstavka, da se državni in samoupravni uslužbenci in upokojenci, ki razen plače in pokojnine nimajo nepremične imovine, oproste plačanja šolnine in banovinske davščine;

8. predstavka, da se odstotek, po katerem je upokojenemu uslužbencu odrejena pokojnina, raztegne tudi na položajno doklado ali, da se prizna:

50% od položajne doklade pri 10 dovršenih efektivnih službenih letih,

60% od položajne doklade pri 20 dovršenih efektivnih službenih letih,

70% od položajne doklade pri 25 dovršenih efektivnih službenih letih;

80% od položajne doklade pri 30 dovršenih efektivnih službenih letih;

95% od položajne doklade pri 35 dovršenih efektivnih službenih letih;

9. predstavka, da se čl. 13 uredbe o osebni in rodbinski dokladi državnih upokojencev z dne 19. septembra 1935 št. 37600/I izpremeni in da se glasi:

„Mož in žena, oba upokojenca, imata vsak za sebe pravico do polne osebne doklade. To velja tudi tedaj,

kadar je eden uslužbenec upokojenec, drugi pa aktivni državni uslužbenec.“

10. Predstavka, da se čl. 25 uredbe o osebni in rodbinski dokladi št. 37600/I z dne 19. septembra 1935 izpremeni in da se glasi:

„Osebna doklada pripada upokojencem brez ozira na to, kolik mesečni dohodek prejema mesečno od imetka ali osebnega dela kakršne koli vrste.“

S tem bi odpadle tudi ostale omejitve, navedene v drugem in tretjem odstavku.

Delegatje so končno pristopili k volitvi vodeče uprave za leto 1940./41. ter se je ponovno soglasno izbralo zagrebško društvo, dasi so delegatje tega društva prosili, da se to tovariško odlikovanje podeli kakemu drugemu društvu.

Ob 18. uri popoldne je sprejel g. minister za gradnje Krek delegate v svojem kabinetu. Delegacija je prosila g. ministra, da se ukine plačevanje kuluka za upokojence, ako bi pa to nikakor ne bilo mogoče, da se vsaj ustavi tistim, ki so dosegli starost 55 let.

G. minister je uvidel, da je prošnja upravičena, ter je obljubil, da bo to vprašanje rešil v zadovoljstvo upokojencev.

Delegatje so zaprosili g. ministra, da bi se v ministrskem svetu zavzel za našo prošnjo, da se tudi upokojencem prizna izredna draginjska doklada, ki je priznana aktivnim uslužbencem, in to tem bolj, ker je današnja draginja za vse enako neznosna. Dalje so njegovi dobrohotni pozornosti priporočili tudi prošnjo, da se ukine 1% izredni prispevek. G. minister jim je obljubil svojo polno podporo.

Po dovršeni intervenciji ob 19.30 se je dogovorilo, da se 15. t. m. delegacija napoti h g. ministru socialne politike in narodnega zdravja, g. dr. S. Budisavljeviću. Delegati so se drugi dan sestali ob 9. uri v kabinetu g. ministra, ki jih je ob 10.15 uri sprejel ter se uveril po dolgi in nevezani razpravi s strokovnjaki o invalidskih zakonih in uredbi iz leta 1938., da v materialnem oziru invalidi prečani niso enakopravni, ker srbijanski in črnogorski invalidi uživajo posebne ugodnosti. Naglasil je, da si bo prizadeval, da invalide prečane tudi v materialnem oziru izenači z drugimi invalidi.

Ker je delegacija zaprosila tudi ministra za socialno politiko, da v ministrskem svetu podpre prošnje, ki smo jih že omenili, je izjavil g. minister, da je njegova dolžnost kot socialnega resornega ministra odločno zagovarjati vse upravičene prošnje socialne narave.

**Društvena pisarna je v Wolfovi ulici 10 (Dolenčeva — sedaj Peliconova hiša) preko dvorišča v drugem posloju, 2. nadstropje. Telefonska št. 45-53.**

**Uradne ure v društveni pisarni ob delavnikih od 10. do 12. ure popoldne; če je pisarna popoldne odprta, se morejo tudi popoldne dobiti informacije.**

Delegatje so se zahvalili g. ministru na izredno prijaznem sprejemu in zapustili kabinet.

Tako je bilo delo delegatov ob 11. uri dopoldne dovršeno.

V Beogradu dne 15. avgusta 1940.

**Dr. Ivan Vrtačnik s. r.,  
Zvonimir Jambrec s. r.,  
Milan Ostojić s. r.,  
Klavdije Barbetti s. r.,  
Mato Palandžić s. r.,  
Ilija Mijušković s. r.,  
Dragiša Nikolić s. r.**

Beograjski list „Vreme“ je objavil 15. avgusta 1940 naslednji članek:

Delegati društev državnih upokojencev iz cele države so dopotovali včeraj v Beograd, da bi se obvestili, ali se najnovjša uredba o izredni dokladi za državne uslužbence nanaša tudi na državne upokojence. V ta namen so posetili kabinet ministra financ — minister g. dr. Šutej momentano ni v Beogradu —, ministra socialne politike in narodnega zdravja in ministra za gradnje g. dr. Miho Kreka, ki jih je sprejel včeraj popoldne.

V delegaciji so gg.: Zvonimir Jambrec in Milan Ostojić iz Zagreba in profesor Klavdije Barbetti iz Splita kot predstavniki udruženja iz banovine Hrvatske, dr. Ivan Vrtačnik, predstavnik Dravske banovine, Mato Palandžić, predstavnik Drinske banovine, Ilija Mijušković, predstavnik Zetske in Vrbasko banovine, in Dragiša Nikolić, predstavnik Dunavske banovine.

Delegatje društev so na vseh merodajnih mestih dobili obvestilo, da se uredba o izredni dokladi za državne uslužbence ne nanaša na državne upokojence.

Ker je draginja enaka za vse, za aktivne državne uslužbence kakor tudi za upokojence, pravijo delegatje, ki so včeraj posetili „Vreme“, smo zaprosili pristojna mesta, da se uredba raztegne tudi na nas. Za sedaj pa smo dobili samo obvestilo, da se bo stara uredba M. s. br. 319 z dne 8. marca t. l. popravila v našo korist. Njena nova redakcija se že izdeluje in bo kmalu objavljena.

## Resolucija

ki jo je vodeča uprava zagrebškega društva v imenu vsej upokojeniških društev v državi sestavila in izročila članom vlade v Zagrebu dne 27. avgusta 1940.

Podpisana vodeča uprava vseh upokojeniških društev v državi, in to društev za Dravsko, Dunavsko, Primorsko, Zetsko, Vrbasko, Vardarsko in banovino Hrvatsko je na svoji seji, ki je bila v Beogradu dne 14. avgusta 1940, sklenila naslednjo

**resolucijo:**

1. Upokojenci z obžalovanjem ugotavljajo, da so izvzeti pri letošnjem priznanju izredne doklade za današnje veliko in vsak dan večjo draginjo, dasi so gg. ministri skupni delegaciji vseh upokojeniških društev v državi začetkom meseca februarja 1940. obljubili, da se bodo z ozirom na naše mizerno materialno stanje in obstoječo vedno večjo draginjo povečale tudi naše doklade, kakor se je to storilo za aktivne državne uslužbenice z uredbo o izredni dokladi M. S. br. 1017 z dne 26. julija 1940.

Boli nas to zapostavljanje, ker se nam ne priznava naše dolgoletno delo, za katero smo potrošili vso svojo energijo, vso svojo umsko in fizično silo, vse svoje življenje za splošni blagor kralja, domovine in naroda.

Aktivni državni uslužbenici morejo in morajo za sebe izvajati moralni nauk, kaj tudi nje čaka, kadar pridejo v naš stan, v stanje današnjih upokojencev in upokojenk, da bodo tudi oni nekega dne doživeli tako postopanje ž njimi, kakor se danes postopa z nami.

2. Upokojenci ne smatrajo za upravičeno in dokazano ono potrebo, ki baje obstaja v državnih finančah in zaradi katere se ne bi mogla dati povišica izredne doklade tudi upokojencem, ker ministristvo financ samo v svojih komuniquejih trdi, da je za prvih sedem mesecev 1940, torej samo do konca julija prišlo v državne blagajne več, nego je bilo predvideno s proračunom.

Za izplačilo povišice izredne doklade upokojencem bi bilo torej zadostno kritje.

3. Dasi so staroupokojenci z uredbo št. 319 z dne 8. marca 1940 približno

izenačeni s prejemki državnih uslužbenec, ki so upokojeni po zakonih iz leta 1931., vendar s tem izenačenjem ni upoštevana današnja draginja.

V tej najtežji dobi brezglavega skakanja cen so se iz te uredbe o izredni dokladi izvzeli upokojenci, dasi imajo v svoji starosti gotovo iste potrebe za življenje, ako ne večje, kakor aktivni uslužbenici.

Naraščanje draginje, ki napreduje rapidno, z neverjetno brzim razvojem svetovnih dogodkov, mora opozoriti pristojne ministre, da uvidijo, da se je storila velika krivica upokojencem, ker se ni tudi njim priznala izredna doklada za draginjo.

Na osnovi zgoraj navedenega prosimo, da se ta uredba najnujnejše razširi na civilne in vojaške upokojence.

V Zagrebu dne 27. avgusta 1940.

Tajnik: **Jambrec s. r.**  
Kačić s. r.

To resolucijo nam je poslalo društvo državnih in samoupravnih upokojencev in vdov upokojencev savske banovine, centrala Zagreb, s posebnim dopisom z dne 28. avgusta 1940 št. 2510/40, ki se glasi:

**Banovinsko društvo državnih in samoupravnih upokojencev  
v Ljubljani.**

Čast nam je dostaviti Vam prepis „Resolucije“, ki smo ji danes izročili ministrom gg.: Cvetkoviću, dr. Mačku, dr. Šuteju, dr. Budisavljeviću, dr. Korošcu, dr. Markoviću, dr. Torbarju, dr. Andresu, Smoljanu, Kulenoviću in Nediću.

S tovariškim pozdravom

Tajnik: **Jambrec s. r.**  
Podpis.

kona o ustroju vojske in mornarice z dne 30. septembra 1931.

Nekateri častniki imajo namen vložiti tožbo na državni svet, ker:

1. ni vračunan čas a) od 18. leta starosti, ko so bili v kadetni šoli, b) službovanje na Koroškem;

2. morajo plačati naknadno v uradniški pokojninski sklad vloge od 1. aprila 1931 pa do dne, od katerega jim gredo nove pokojnine.

Ne svetujemo, da vložijo tožbo po točki 1 a) in 2 ter navajamo v dokaz naslednje predpise:

1. Čl. 390 zakona o ustroju vojske in mornarice iz leta 1931. se glasi: „Častnikom in vojaškim uradnikom, ki bodo upokojeni po uveljavitvi tega zakona in ki niso bili v vojaških šolah pred napredovanjem za častnika, oziroma za vojaškega uradnika povišani v podčastniški čin, se računa za pokojnino čas od dovršenega 18. leta starosti, če so po končani šoli ostali v službi vojske in mornarice zaradi napredovanja.“

2. Člen 6 uredbe o izpremembah zakonskih predpisov, ki se nanašajo na prejemke državnih upokojencev M. št. 319 od 8. marca 1940 pa pravi:

„Pokojnine častnikov in njihovih rodbin, odrejene po prejemkih po zakonskih predpisih, ki so veljali pred uveljavitvijo zakona o ustroju vojske in mornarice z dne 30. septembra 1931, se prevedejo na pokojnine po določilih zakona o ustrojstvu vojske in mornarice z dne 30. septembra 1931.“

Prevedba na nove pokojnine po določilih prednjega odstavka se izvrši po letih službe, priznane s pravomočnimi odločbami, po katerih gre pokojnina do dne prevedbe.

Rodbinske pokojnine, ki do prevedbe niso obremenjevale uradniškega pokojninskega sklada, temveč proračun državnih izdatkov, se izplačujejo tudi po prevedbi iz državnih sredstev.

Če gre komu po prevedbi iz naslova skupnih pokojninskih prejemkov manj, nego je prejemal pred prevedbo, ima upokojenec pravico obdržati dotedanje prejemke.

Osební upokojenci, ki so do prevedbe prejemali pokojnino po zakonih pred 1. septembrom 1923, morajo naknadno vplačati v uradniški pokojninski sklad vloge za čas od 1. aprila 1931. do dne, od katerega jim gredo nove pokojnine. **Osnova za vlaganje je plača, po kateri jim je bila odmerjena prejšnja pokojnina.** Napačna je namreč domneva, da morajo vplačevati v pokojninski sklad že od 1. aprila 1931 dalje od novih pokojninskih prejemkov. Razlika bi bila ogromna. Tako n. pr. je neki naš član, kapetan fregate v pokoju, izračunal, da bi znašalo njegovo vplačilo 16.000 din. Faktično pa bo moral doplačati v pokojninski sklad od svoje prejšnje osnovne plače letnih 5.500 din, znesek 2.475 din. Vsak pa mora vložiti prošnjo na finančno ministristvo potom finančne direkcije za odplačilo svojega doplačila v uradniški pokojninski sklad za čas od 1. aprila 1931 dalje, v kolikih in kakšnih obrokli želi vplačati to doplačilo. Ta vloga je takse prosta.

Na isti način morajo vplačati te vloge tudi rodbine tistih upokojencev, ki so umrli v času od 1. aprila 1931 do dne, od katerega tečejo nove rodbinske pokojnine, če niso osebe, od katerih izvajajo pravico, storile tega že za svojega življenja.

O naknadnem vplačilu vlog odloči ministristvo za finance.

## Posvetovalnica – informacije

### Prijave za prejemanje osebnih in rodbinskih doklad.

V prvi polovici meseca oktobra morajo vsi državni upokojenci in upokojenke, vdove in sirote državnih uslužbenec predložiti oblastvu, ki nakazuje pokojninske prejemke „Prijave“. Lani nam je Dravska finančna direkcija v Ljubljani poslala naslednja navodila:

„Vsi državni upokojenci, upokojenke, vdove in sirote državnih uslužbenec, ki prejemajo pokojnino od Dravske finančne direkcije v Ljubljani, morajo v prvi polovici meseca oktobra vsakega leta vložiti prijavo za prejem osebne in rodbinske doklade.“

Mnogi upokojenci in upokojenke tega roka sploh niso upoštevali. Prijave so vlagali šele na ponovne uradne pozive. Nekateri prijave so bile tako pomanjkljive, da jih je morala direkcija vrniti zaradi izpopolnitve.

Pri mnogih prijavih se ni mogla ugotoviti istovetnost stranke, kar je povzročalo mnogo sitnosti in neprilike.

Da se ti nedostatki odpravijo in pospeši pregled prijav, se je direkcija odločila, da bo za prijave založila enoten obrazec.

Tiskovine bo brezplačno razpošiljala vsako leto vsem svojim upokojencem v izpolnitev.“

Upokojenci bodo tudi letos pravočasno prejeli od Dravske finančne direkcije tiskovino za prijavo. Naše društvo je prej razposlalo svojim članom s septembrsko številko „Upokojenca“ brezplačno po en izvod tiskovine za prijavo. Od lanskega leta naprej je to odpadlo. Kljub temu pa društvo rade volje pošlje vsakemu članu, ki to želi, brezplačno po en izvod za morebitni koncept. Izven Ljubljane stanujoči člani lahko izrazijo to željo po dopisnici, v Ljubljani in okolici bivajoči pa lahko osebno dvignejo po en izvod tiskovine v pisarni, Wolfova ulica 10, II. nadstropje, med uradnimi urami od 10.—12. ure dopoldne. Če bi kdo slučajno prejel tiskovine za prijavo pred 1. oktobrom, naj je nikar ne izpolni in ne odpošlje pred 1. dnem oktobra, ker bi bila taka prijava neveljavna. Prijava mora biti podpisana po 1. dnevu oktobra vsakega leta.

### Opozorilo častnikom in častniškim vdovam! Prevedba pokojnin častnikov in njihovih rodbin.

Mnogo častnikov in njihovih rodbin je prejelo odlok o novi odmeri pokojnine po določilih za-

Določila čl. 5 te uredbe veljajo tudi za rodbinske pokojnine, prevedene po določenih prednjih odstavkih.

Ta čl. 5 se nanaša na hčere državnih uslužbencev, ki ne morejo prejemati večje rodbinske pokojnine nego 2000 din za eno, 2500 din za dve in 3000 din za tri ali več hčera.

Tožba, da ni zaračunan čas službovanja na Koroškem, pa bi imela le tedaj upanje na uspeh, če dotičnik dokaže, da je neposredno po prevratu bil v vojaški službi, to je, da je ni prekinil.

#### Železniškim upokojevcem.

Železniška direkcija v Ljubljani je izdala razpis, s katerim pojasnjuje železniškim upokojevcem določila in predpise za izdajo novih legitimacij za vse tiste železniške upokojece, katerih legitimacije so bile izdane v letu 1931. Vse tiste upokojece, ki so torej imeli doslej legitimacije, izdane v letu 1931., opozarjamo, naj se držé točno predpisanega termina, in sicer:

1. Ljubljana glavni kolodvor in Šiška bosta sprejemala v računski pisarni nove mehke slike velikosti 6×9 za novo legitimacijo, din 10 in vložek din 2 od 16. do 20. septembra. Prinesti je treba seboj pokojninski odlok, zadnji odrezek o prejetju pokojnine ter še naslednja potrdila:

2. Svojeročno podpisano izjavo poglavarja družine, da se žena ne bavi s trgovino ali obrtjo ter da živé družinski člani (navesti jih je imenoma) s poglavarjem v skupnem gospodinjstvu.

3. Za otroke čez 18 let starosti (sinovi do najdalj 26. leta, če hodijo v šolo ali če se učé obrti) se mora predložiti potrdilo šole, odnosno učna pogodba.

4. Za hčerke čez 18 let starosti, ki so doma brez lastnega zaslužka, izjavo poglavarja družine, za tiste pa, ki imajo mesečni zaslužek do največ 500 din, pa potrdilo delodajalca o mesečnem kosmatem zaslužku. Navedeno mora biti tudi, kakšen prispevek plačuje v bolniško blagajno, oziroma v katerem mezdnem razredu je zavarovana, ter izjavo poglavarja družine, ki jo potrdi občinski urad.

5. Za duševno ali telesno trajno nesposobne otroke čez 18 let starosti potrdilo železniškega zdravnikarja, kateri so člani bolniške blagajne, ostali pa od dveh zdravnikov podpisano potrdilo. Za zamudnike se bodo pobirale slike za nove legitimacije šele v mesecu februarju 1941. Vsi železniški upokojevcem, ki niso v staležu pri ljubljanskih postajah, naj se čimprej zglašé vsak pri svoji najbližji postaji, kjer so v staležu in kjer bodo zvedeli vse potrebno.

#### Privatni učni zavodi s pravico javnosti.

Naslednji privatni učni zavodi so si pridobili pravico javnosti z odlokom ministrstva za trgovino in industrijo, in sicer:

1. Krištofov tečaj v Ljubljani; odlok z dne 20. januarja 1939 I. br. 48.947/IV/38.

2. Enoletni trgovski tečaj v Ljubljani, Kongresni trg; odlok z dne 17. junija 1939 VI. br. 19062.

3. Tečaj Robida v Ljubljani; odlok z dne 17. junija 1939; VI. broj 19061.

4. Kovačev tečaj v Mariboru; odlok z dne 17. junija 1939, VI. broj 19.375.

5. Ant. Rud. Legatov enoletni trgovski tečaj (odlok, oziroma datum odloka, s katerim je ministrstvo za trgovino in industrijo podelilo pravico javnosti, nam ni znan).

Obiskovalci teh zavodov imajo s pogojem, da so dovršili nižjo srednjo šolo z malo maturo (ali štiri razrede meščanske šole) pravico do rodbinskih doklad in do železniških legitimacij.

## Naši novi člani

V drugem četrtletju 1940 so pristopili sledeči novi člani:

104. Mešič Fani, vdova po sodnemu slugi v Šoštanju.
105. Modic Martin, sodni služitelj v p. v Kranju.
106. Mejač Anton, sodni višji svetnik v p. v Ljubljani.
107. Novak Lovro, višji davčni kontrolor v p. v Ljubljani.
108. Podboj Franc, banski svetnik v p. v Ljubljani.
109. Pretnar Franc, vlakovodja v p. v Murski Soboti.
110. Pogorevc Ludovik, žel. zvaničnik v p. v Leskovcu.
111. Pestator Pavla, vdova po vojnem višjem rač. svetniku v Vevčah.

112. Pajk Pavel, podpolkovnik v p. v Ljubljani.
113. Platovšek Jernej, orož. narednik v p. v Ljubnem ob Savinji.
114. Ribič Alfonz, davčni inšpektor v p. v Gornjem gradu.
115. Roblek Janez, žel. zvaničnik v p. na Viču.
116. Ravnik Josip, žel. zvaničnik v p. v Ljubljani.
117. Rihteršič Lojze, okrajni gozdar v p. v Celju.
118. Samsa Štefan, žel. zvaničnik v p. v Brezovici.
119. Stariha Jože, žel. prometnik v p. v Mostah.
120. Straus Marija, učiteljica v p. v Ljubljani.
121. Sekolec Elizabeta, vdova po žel. prog. čuvaju v Sp. Poljčanah.
122. Stoy Marija, vdova po kapetanu v Ljubljani. (Dalje sledi.)

## Dopisi

I.

Spoštovani!

V „Upokojevcu“ sem čital dopis upokojenega orožnika, ki se jezi nad staroupokojevcem. Res so krivice tudi tu, kar nas stare boli že 18 let, namreč to, da tisti, ki so bili upokojeni s 4 ali 6 let ali 10 leti službe, imajo iste doklade kakor jaz in mnogo drugih, ki imamo 26 let, celo 29 let 6 mesecev aktivne službe, všteti z vojnimi leti pa 37 do 39, le pri plači je mala razlika. Upokojen sem bil po želji in krivdi drugih leta 1922. (služboval v Jugoslaviji 3 leta 6 mesecev) z 29 leti aktivne naporene službe; drugi s par leti službe so si dobili lepe službe in postavili hiše, medtem ko smo mi naporno delali cele noči.

G. orožnik piše tudi, da staroupokojevcem niso plačevali v pokojninski sklad; le povejte mu, da še več, kakor ti sedaj po novem, namreč v zlatu celih 26 let; tudi kuluk plačujemo staroupokojevcem.

Piše, da novoupokojevcem ne dobé sedaj službe, to tudi ni res; poznam železniške uradnike, uradnike finančne kontrole, ki imajo pri velikih tvrdkah prva mesta in pri občini lepe službe s 1200 din mesečne plače in še mnogo drugih. Staroupokojevcem pa so stari in so pomrli; malenkost pa je bila prej, kdor jo je imel.

Da bi se le izpolnilo, kar želi g. orožnik, to je nujno izenačenje! Čast mu zato, potem dobim namesto 880 din 1200 din mesečno.

Tistemu s pesmico pa povejte, da s 50 din se slabo pokonci držimo in hodimo, posebno sedaj, ko je vse štirikrat dražje, zato smo še bolj sključeni.

Le pridno delajte za nas trpine! Prosim nanzanite to gospodu orožniku. Hvaležni naročnik  
G. K.

#### LISTNICA UREDNIŠTVA.

Nekateri naši člani se pritožujejo, da objavljamo razne dopise naših članov. Dotičniki so prezrli, da s tem **ustrezamo željam** naših članov, ki bi radi povedali svoje mnenje. Jasno je torej, da vsebina dopisa **ni mnenje uredništva, oziroma društva, temveč mnenje posameznih dopisnikov.** Uredništvo pa je toliko liberalno, da dopisov ne izpreminja, meneč, da čitatelji znajo presojati, čigavo je v dopisu izraženo mnenje. Toliko v pojasnilo!

## Upokojenec

ki bi nadzoroval posestvo v okolici Sl. Bistrice, dobi prosto stanovanje (soba, kuhinja in predsoba), mleko od krave, drva, ev. pilačo, užitek vrta in male njive in malo denarno nagrado). — Ponudbe na upravo lista.

Glasilo banovinskega društva državnih in samoupravnih upokojencev za dravsko banovino v Ljubljani. Predstavnik dr. Ivan Vrtačnik. — Odgovorni urednik Anton Spendè. — Tisk J. Blasnik nasl., Univerzitetna tiskarna in litografija, d. d. v Ljubljani. Predstavnik L. Mikuš. — Vsi v Ljubljani.

## Zadruga državnih uslužbencev za nabavo potrebščin r. z. z o. z.

Ljubljana, Vodnikov trg štev. 5 - Telefon štev. 4421

DRŽAVNI USLUŽBENCI IN UPOKOJENCI! Vaša nakupovalnica mora biti edino zadruga prodajalna. V zalogi ima vedno sveže špeci-rijsko blago. Dostava na dom brezplačna. Preskrbuje kurivo, posreduje nakup manufakturnega blaga. Na zalogi ima vsakovrsten porcelan, emajlirano kuhinjsko posodo, jedilni pribor, ki ne rjavi, itd.

Širite zadrugo misel med svojimi tovariši!